
PROTOKÓŁ Nr XXXVII/21
XXXVII sesji Rady Gminy Pszczółki,

która odbyła się w dniu 17 czerwca 2021 r.

XXXVII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godz.8:38 w Kamienicy Kultury w
Pszczółkach.  Obradom  przewodniczyła  p.  Anna  Staniewicz  -  Przewodnicząca  Rady  Gminy.
Protokołowała:   Henryka Głogowska -  Kierownik  Referatu  Organizacyjnego i  Kancelarii  Rady
Gminy.

PORZĄDEK OBRAD:

1. Sprawy regulaminowe
1) otwarcie sesji;
2) stwierdzenie kworum;
3) przedstawienie porządku obrad;
4) przyjęcie protokołów XXXIV, XXXV i XXXVI sesji.

2. Przedstawienie RAPORTU o stanie gminy – Wójt Gminy M. Urbanek

3. Debata nad RAPORTEM

4. Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi wotum zaufania i podjęcie uchwały w tej sprawie

5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Pszczółki za 2020 rok, ocena jego realizacji i opinia

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o sprawozdaniu – przedstawia p. J. Chyliński

6. Sprawozdanie finansowe Gminy Pszczółki za 2020 r. – przedstawia p. J. Chyliński

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu i sprawozdania

finansowego Gminy Pszczółki za 2020 r. – przedstawia p. A. Staniewicz

8. Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Pszczółki na dzień 31.12.2020 r. – przedstawia

p. A.Gołkowska

9. Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki –

przedstawia p.W.Walejko

10. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o

udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki – przedstawia p.W.Walejko

11.  Podjęcie  uchwały  w  sprawie  absolutorium  dla  Wójta  Gminy  Pszczółki  –  przedstawia

p.A.Staniewicz    

12. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:

1) w sprawie udzielenia Powiatowi Gdańskiemu dotacji – referuje A. Gołkowska

2) w sprawie nadania nazwy ulicy w Różynach (działka nr 218/1) – referuje p. A. Szymecka-

Jocz)

3) w sprawie komunalizacji działek nr 37/3, 162/2 i 162/3 położonych w Rębielczu – referuje

p.A. Szymecka-Jocz
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4)  zmieniająca  uchwałę  nr  XIII/150/2001  Rady  Gminy  Pszczółki  w  sprawie  uchwalenia

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działki nr: 222, część działki 223/4, działek:

140, 141, 111/2, 237/5, 220/5, 220/31, 200, 220/19, część działek: 43/1, 43/2 i 158/8, działek: 203,

95/27,220/33,  220/32  na  terenie  wsi  Różyny,  gmina  Pszczółki  (zmiana  do  miejscowego  planu

ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Pszczółki) – referuje p. A. Rogińska

5)  w  sprawie  określenia  wzoru  wniosku  o  przyznanie  dodatku  mieszkaniowego  oraz  wzoru

deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego – referuje p. B. Nowakowska

6)  w  sprawie  szczegółowych  warunków  przyznawania  i  odpłatności  za  usługi  opiekuńcze  i

specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączenie, specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z

zaburzeniami  psychicznymi  oraz  szczegółowych  warunków  częściowego  lub  całkowitego

zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania - referuje p. B. Nowakowska

7) w sprawie Budżetu Obywatelskiego Gminy Pszczółki na rok 2022 – referuje p. B. Duraj

8)  w  sprawie  powołania  Komisji  Skarg,  Wniosków i  Petycji  –  referuje  Przewodnicząca  Rady

Gminy P. A. Staniewicz

13. PRZERWA

14. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:

1) w  sprawie  skargi  na  działalność  Wójta  –   referuje  Przewodniczący  Komisji  Skarg,

Wniosków i Petycji p. P. Jaskólski

2) w sprawie pozytywnego zaopiniowania zamiaru wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki

Eco Probe Sp. z o.o. – referuje adwokat p. J. Czapski

3) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2021 rok – referuje p. J. Chyliński

15.  Informacja  Przewodniczącej  Rady  Gminy  o  działaniach  podejmowanych  

w okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie

odpowiedziach.

16. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami

17. Wolne wnioski i informacje

18. Zamknięcie obrad sesji

Ad. 1 Sprawy regulaminowe:
      1) otwarcie sesji

XXXVII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram
XXXVII sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na sesję.   

      2) stwierdzenie kworum

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w sesji uczestniczy 12
radnych  (3  nieobecnych  –  radna  J.  Falasa,  radna  M.  Grzeszczyk  i  radna  M.  Niemczuk).

2



Powiedziała, że sesja jest prawomocna  i zdolna do podjęcia uchwał - lista obecności w załączeniu.
W sesji uczestniczyło również 5 sołtysów - lista obecności w załączeniu.

      3) przedstawienie porządku obrad
Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad otrzymali Radni w materiałach na

sesję.  Poprosiła  o  zdjęcie  z  porządku obrad projektu  uchwały  w sprawie  skargi  na  działalność
Wójta, gdyż Komisja Skarg, Wniosków i Petycji powinna najpierw się ukonstytuować.  
4) przyjęcie protokołów XXXIV XXXV i XXXVI sesji

Przewodnicząca  Rady  powiedziała,  że  protokoły  XXXIV  XXXV  i  XXXVI  sesji  były
dostępne w Kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich żadnych uwag ani poprawek, w
związku z czym zostają zatwierdzone przy braku sprzeciwu.

Ad. 2.

Przedstawienie RAPORTU o stanie gminy:

Raport  o  stanie  gminy  przedstawił  Wójt  Gminy  M.  Urbanek.  Zaprezentował  w  formie

multimedialnej.  Przedstawił najważniejsze zadania zrealizowane na terenie Gminy Pszczółki.

Część  prezentacji  dotyczyła  działalności  Gminnego  Ośrodka  Pomocy  Społecznej,  którą
przedstawiła Pani Beata Nowakowska. Dodała, że  szczegółowe sprawozdania zostały złożone w
Kancelarii Rady Gminy.  
 

Ad. 3.

Debata nad RAPORTEM

Radny Z.  Łysik  – bardzo cieszy się  z  rozbudowy dróg na  terenie  naszej  gminy.  Zauważył,  że

minusem jest to że nie możemy dokończyć ul. M. Kopernika w Pszczółkach – 800 mb. Problemem

są nieuregulowane stosunki własnościowe. Sprawa jest w Ministerstwie, ale marzeniem radnego

jest to aby ulica była zrobiona.

Radna K. Szulc – w raporcie jest dużo ambitnych zadań, niektóre zapoczątkowane wcześniej i też

czekają  na  dalszą  realizację.  Zapytała  o  szybki  internet  światłowodowy,  gdzie  będzie  antena

zbiorcza. Są głosy że przy parku lipowym. Słyszy się głosy sprzeciwu z uwagi na miejsce położenia

szkoły,  przedszkola,  parku.  Druga  sprawa  dot.  spraw wodno-kanalizacyjnych  –  jaka  jest  skala

podpisanych umów na wodę i ścieki. Czy mieszksńcy są poinformowani o tym, że niepodpisanie

umowy  będzie  wiązało  się  z  brakiem  wody?  Na  posiedzeniach  Komisji  szczegółowo  był

analizowany budżet gminy który został zrealizowany. Radni mieli możliwość zgłaszania swoich

uwag,  wątpliwości.   Dużo  inwestujemy  w  oświatę,  ale  nasza  gmina  jest  rozwojowa  i  nasze

placówki lokalowo mogą niewystarczyć. Konieczność jest rozbudowy przedszkola gminnego bo

cztery  sale  nie  rozwiążą  sytuacji.  Radna  chciałaby,  aby  w  Pszczółkach  były  dwie  szkoły

podstawowe, wybudowany żłobek, rozbudowane przedszkole. Będzie głosować za absolutorium dla

Wójta. Życzyła Wójtowi dalszych ambitnych celów, aby poprawić sytuację naszych mieszkańców.

Gmina się rozwija i jest coraz piękniejsza.  Do tej pory współpraca z Radą Gminy układała się

bardzo dobrze.
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Radna podziękowała również Pani Beacie  Nowakowskiej za pracę Gminnego Ośrodka Pomocy

Społecznej.

Przew. RG A. Staniewicz – cieszy ją komunikacja  lokalna,  ale  jeszcze wiele  jest  do zrobienia.

Ogólnie idziemy w dobrym kierunku.  

Innych głosów nie było.

Ad. 4.

Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi wotum zaufania i podjęcie uchwały w tej sprawie

Przewodnicząca  Rady Gminy A.  Staniewicz  poprosiła  o  wykreślenie  z  projektu  uchwały  słów:
„oraz  przeprowadzonym  głosowaniu  nad  udzieleniem  Wójtowi  wotum  zaufania  z  wynikiem:
za ...głosów, przeciw ...i wstrzymujących się ...głosów”
Do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą  urządzeń

elektronicznych. Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów

przeciw i wstrzymujących się nie było.  Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr

XXXVII/236/21.

Ad. 5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Pszczółki za 2020 rok, ocena jego realizacji i

opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o sprawozdaniu – przedstawił p. J. Chyliński.

Odczytał Opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w tej sprawie.

Pytań nie było.

Ad. 6. Sprawozdanie finansowe Gminy Pszczółki za 2020 r. – przedstawił p. J. Chyliński

Pytań nie było

Ad.  7. Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  sprawozdania  z  wykonania  budżetu  i

sprawozdania finansowego Gminy Pszczółki za 2020 r

Do projektu uchwały nie było pytań.
Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą  urządzeń

elektronicznych. Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów

przeciw i wstrzymujących się nie było.  Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr

XXXVII/237/21.

Ad.  8. Informację  o  stanie  mienia  komunalnego  Gminy  Pszczółki  na  dzień  31.12.2020  r.  –

przedstawiła p. A.Gołkowska. Dodała, że Informacja szczegółowo omówiona była na wspólnym

posiedzeniu Komisji.
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Pytań nie było.

Ad. 9. Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki

– przedstawił p.W.Walejko. Odczytał treść Wniosku.

Ad.  10. Opinię  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Gdańsku  w  sprawie  wniosku  Komisji

Rewizyjnej  o  udzielenie  absolutorium dla  Wójta  Gminy  Pszczółki  –  przedstawił  p.W.Walejko.

Odczytał treść opinii.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki – przedstawia p. A.

Staniewicz

Przewodnicząca Rady Gminy A. Staniewicz poprosiła Radnych o wykreślenie z projektu uchwały 

słów: “oraz po przeprowadzonym głosowaniu z wynikiem: za ….głosów, przeciw -… i 

wstrzymujących się -….”. 

Do projektu uchwały nie było pytań.

Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą  urządzeń

elektronicznych. Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów

przeciw  i  wstrzymujących  się  nie  było.  Nieobecnych  3  radnych.  Uchwała  została  podjęta

jednogłośnie i nadano jej nr XXXVII/238/21.

Wójt  M.  Urbanek  podziękował  radnym  za  udzielenie  absolutorium.  Podkreślił  bardzo  dobrą

współpracę z Radą Gminy.  Podziekował najbliższym współpracownikom, pracownikom Urzędu

Gminy,  Skarbnikowi  Panu  Jarosławowi  Chylińskiemu,  Sekretarzowi  Gminy  Pani  Oldze

Laskowskiej, Kierownikowi Referatu Inwestycji Pani Annie Gołkowskiej, Kierownikowi GOPS-u

Pani Beacie Nowakowskiej, Panom mecenasom, dyrektorom jednostek organizacyjnych, biblioteki,

przedszkola,  Pani  Henryce  Głogowskiej,  Pani  Dorocie  Gromadzkiej,  obecnym  sołtysom  i

wszystkim  pracownikom  Urzędu.  Za  błędy  i  niedociągnięcia  przeprosił.  

Przewodnicząca ogłosiła 15 minutową przerwę.  

Po przerwie wznowiono obrady XXXVII sesji.

Ad. 12. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:

1) w sprawie udzielenia Powiatowi Gdańskiemu dotacji – przedstawiła A. Gołkowska

Do projektu uchwały nie było pytań.

Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą  urządzeń

elektronicznych. Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów

przeciw  i  wstrzymujących  się  nie  było.  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  i  nadano  jej  nr

XXXVII/239/21.

2)  w sprawie  nadania  nazwy ulicy  w Różynach (działka  nr  218/1)  –  przedstawiła  p.  A.
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Szymecka-Jocz

Do projektu uchwały nie było pytań.

Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą  urządzeń

elektronicznych. Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów

przeciw  i  wstrzymujących  się  nie  było.  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  i  nadano  jej  nr

XXXVII/240/21.

           3) w sprawie komunalizacji działek nr 37/3, 162/2 i 162/3 położonych w Rębielczu – 

przedstawiła p.A. Szymecka-Jocz

Do projektu uchwały nie było pytań.

Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą  urządzeń

elektronicznych. Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów

przeciw  i  wstrzymujących  się  nie  było.  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  i  nadano  jej  nr

XXXVII/241/21. 

4)  zmieniająca  uchwałę  nr  XIII/150/2001  Rady  Gminy  Pszczółki  w  sprawie  uchwalenia

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego działki nr: 222, część działki 223/4, działek:

140, 141, 111/2, 237/5, 220/5, 220/31, 200, 220/19, część działek: 43/1, 43/2 i 158/8, działek: 203,

95/27,220/33,  220/32  na  terenie  wsi  Różyny,  gmina  Pszczółki  (zmiana  do  miejscowego  planu

ogólnego zagospodarowania przestrzennego gminy Pszczółki) – przedstawiła p. A. Rogińska

Wójt M. Urbanek dodał, że ten projekt jest kontynuacją pewnych decyzji dotyczącyh rozbudowy,

czy budowy nowej szkoły, z zastrzeżeniem że to nie jest na 100% że w tych miejscach powstanie

szkoła.

Do projektu uchwały nie było pytań.

Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą  urządzeń

elektronicznych. Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów

przeciw  i  wstrzymujących  się  nie  było.  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  i  nadano  jej  nr

XXXVII/242/21.

5)  w  sprawie  określenia  wzoru  wniosku  o  przyznanie  dodatku  mieszkaniowego  oraz  wzoru

deklaracji o dochodach gospodarstwa domowego – przedstawiła p. B. Nowakowska. Dodała, że

szczegółowo został omówiony na posiedzeniu Komisji

Do projektu uchwały nie było pytań.

Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą  urządzeń

elektronicznych. Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów

przeciw  i  wstrzymujących  się  nie  było.  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  i  nadano  jej  nr

XXXVII/243/21.

6)  w  sprawie  szczegółowych  warunków  przyznawania  i  odpłatności  za  usługi  opiekuńcze  i
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specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączenie, specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z

zaburzeniami  psychicznymi  oraz  szczegółowych  warunków  częściowego  lub  całkowitego

zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania - przedstawiła p. B. Nowakowska Dodała, że

szczegółowo został omówiony na posiedzeniu Komisji

Do projektu uchwały nie było pytań.

Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą  urządzeń

elektronicznych. Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów

przeciw  i  wstrzymujących  się  nie  było.  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  i  nadano  jej  nr

XXXVII/244/21.

7) w sprawie Budżetu Obywatelskiego Gminy Pszczółki na rok 2022 – przedstawił p. B. Duraj.

Szczegółowo omówił treść projektu.

Wójt M. Urbanek dodał, że Zarządzenie Wójta będzie zawierało uszczegółowienie, a Radni zostaną

poinformowani.

Do projektu uchwały nie było pytań.

Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą  urządzeń

elektronicznych. Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów

przeciw  i  wstrzymujących  się  nie  było.  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  i  nadano  jej  nr

XXXVII/245/21.

8) w sprawie powołania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – przedstawiła Przewodnicząca Rady

Gminy P. A. Staniewicz. Wyjaśniła, że kandydatami do Komisji są radna Wioleta Bizior i radny

Tomasz Nowosad. Zapytała, czy wyrażają zgodę na pracę w Komisji. Radna W. Bizior i radny T.

Nowosad wyrazili zgodę.

Do projektu uchwały nie było pytań.

Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą  urządzeń

elektronicznych. Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów

przeciw  i  wstrzymujących  się  nie  było.  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  i  nadano  jej  nr

XXXVII/246/21.

13. PRZERWA 20 minut

14. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał:

1) w sprawie skargi na działalność Wójta – zdjęty z porządku obrad

2) w sprawie pozytywnego zaopiniowania zamiaru wniesienia wkładu pieniężnego do Spółki Eco

Probe Sp. z o.o. – przedstawił radca prawny W. Rybak

Radny K. Kutkowski przypomniał, że dwie sesje temu dla spółki przekazaliśmy 300 tyś. zł. Wtedy
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rozmawialiśmy o wkładzie  pieniężnym w formie pożyczki,  mówiliśmy o śmieciarkach,  teraz o

workach na śmieci, pojemnikach czy dalej będziemy wnosić wkład, może trzeba wziąć w lesing a

nie kupować.

Prezes A. Gorczyński – pieniądze sa wypracowane przez spółkę. Prosimy o te które wpływają do

Urzędu Gminy od 1 stycznia 2021 r. Potrzebne jest 1.100.000 zł. Otrzymaliśmy ofertę za dobrą

cenę dlatego chcemy kupić a nie brać w lesing np. pojemnik 240 litrowy za 60 zł. Przetarg mówi też

o rozwiezieniu pojemników. Pojemniki pozostaną na terenie gminy. Druga część przetargu mówi o

nowych   pojemnikach  dla  nowych  mieszkańców  lub  w  przypadku  zniszczenia.  Będą  stały  w

magazynie. Prezes myśli, że nie będzie potrzebował więcej środków finansowych.

Radny K. Kutkowski zapytał, czy kupujemy pojemniki od firmy która teraz nas obsługuje? O jakim

rozwiezieniu mówimy? 

Prezes A. Gorczyński – rozstawienie 1 lipca . Od niedawna zbieramy popiół, koszt ok. 360-370 zł,

my płacimy ok. 200 zł za szt. (30-40% to pojemniki na popiół). 

Skarbnik J. Chyliński – środki zostaną przekazane z rachunku wyodrębnionego (woda i ścieki).

Wójt M. Urbanek – lepiej jak popiół jest osobno niż razem ze wszystkimi śmieciami. Płacilibyśmy

więcej  za  wyodrębnienie  tej  frakcji.  Windykacja  jest  bardziej  pozytywna  niż  poprzednio

prowadzona przez Urząd Gminy. To środki wypracowane przez Spółkę.

  Do projektu uchwały więcej nie było pytań.

Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą  urządzeń

elektronicznych. Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów

przeciw  i  wstrzymujących  się  nie  było.  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  i  nadano  jej  nr

XXXVII/247/21.

3) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2021 rok – przedstawił p. J. Chyliński

Skarbnik  J.  Chyliński  poprosił  o  naniesienie  autopoprawki  w  projekcie  uchwały  w  §  1  ust.  6

(wykreślić  „6”)  który  otrzymuje  brzmienie:  „Przychody  budżetu  nie  zmieniają  się  i  wynoszą:

11.588.188,62 zł. Rozchody nie zmieniają się i wynoszą 1.273.088,00”. (wykreślić „7”)

Wójt M. Urbanek poprosił o naniesienie autopoprawki  w załączniku nr 5 : kwota dotacji: zamiast

400.000,00 winno być 542.000,00 Przebudowa drogi powiatowej 2210G w Rębielczu na odcinku

ok. 620 mb na granicy z Gminą Trabki Wielkie”  i w Załączniku nr 4 Lp. 58 Przebudowa drogi

powiatowej 2210G w Rębielczu na odcinku ok. 620 mb na granicy z Gminą Trabki Wielkie”

Wójt  wyjaśnił,  że  są  samorządy,  które  wraz  ze  wzrostem kosztów podwyższają  stawki.  U nas

ostatnio były w marcu 2019 r. To była ostatnia podwyżka. Staramy się dopinać budżet. Nadal będą

trudne decyzje, gdyż utylizacja śmieci liczona będzie za tonę.

Radny P. Jaskólski zapytał, czy planuje się podwyżkę, gdy zadania prowadzi Eco-probe?

Wójt M. Urbanek – mamy bardzo tanie śmieci. Na razie nie zamierzamy podwyższać stawek, może
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pod koniec roku. System utylizacji to cały czas wzrost opłat, cennik poddawany jest aktualizacji.

Szadółki są jeszcze droższe, cena wzrosła z 1 zł do 700 zł.

Radny P. Jaskólski – czy uzasadniona jest podwyżka?

Wójt M. Urbanek – przedstawimy radnym na piśmie, jest podwyżka energii, kwestia transportu,

koszt oczekiwania na odbiór, śmieci przybywa. Kupowanie przez internet to więcej papieru, foli,

kartonów. System jest skomplikowany.

Skarbnik J. Chyliński – przewidywany koszt całego systemu w przyszłym roku to 3.384.800 zł, a

dochody wynoszą 1.950.000,00 zł

Wójt M. Urbanek dodał, że jeżeli byłaby aktualizacja na bieżąco to byłoby lepiej  bo pierwsza

podwyżka była w 2019 r. Ciąć musimy pewne wydatki i przeznaczać na inwestycje. Radni muszą

mieć informację, że system się nie spina.

Skarbnik  J.  Chyliński  poprosił  o  naniesienie  autopoprawek  w  poszczególnych  działach  i  ich

przegłosowanie wraz ze zmianami.

  Do projektu uchwały więcej nie było pytań.

Przewodnicząca  Rady  Gminy  odczytała  jej  treść  i  zarządziła  głosowanie  za  pomocą  urządzeń

elektronicznych. Uczestniczących w sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów

przeciw  i  wstrzymujących  się  nie  było.  Uchwała  została  podjęta  jednogłośnie  i  nadano  jej  nr

XXXVII/248/21.

IMIENNY wykaz głosowań radnych nad uchwałami stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 15 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie
między  sesjami,  w  tym  złożonych  interpelacjach  i  zapytaniach  oraz  udzielonych  na  nie
odpowiedziach.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że do Kancelarii Rady Gminy nie wpłynęły żadne
zapytania ani interpelacje. Następnie poinformowała o korespondencji która wpłynęła do Kancelarii
Rady Gminy:

1) Pismo Senackiego Zespołu Samorządowego z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego,
2) Sprawozdanie  z  realizacji  Programu  współpracy  Gminy  Pszczółki  z  organizacjami

pozarządowymi  i  innymi  podmiotami  prowadzącymi  działalność  pożytku  publicznego
(radni otrzymali mailem)

3) Skarga dotycząca budowy kanalizacji w Ostrowite i związanego z tym zalewania ściekami
terenów przy ul. Klimatycznej 7 – skierowano do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady
Gminy Pszczółki

4) Sprawozdanie finansowe Gminy Pszczółki za 2020 r, Sprawozdanie z wykonania budżetu
Gminy Pszczółki za 2020 r, Informację o stanie mienia komunalnego oraz Realizację planu
finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w Pszczółkach za 2020 r.  - Radni otrzymali
mailem

5) Raport o stanie Gminy Pszczółki za rok 2020 – radni otrzymali mailem
6) Sprawozdanie  z  realizacji  Strategii  Rozwiązywania  Problemów  Społecznych  Gminy

Pszczółki za rok 2020 – radni otrzymali mailem
7) Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej dot.  sprawozdania z wykonania budżetu gminy

Pszczółki za 2020 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami
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Przewodnicząca Rady Gminy dodała, że sprawozdania są do wglądu w Kancelarii Rady Gminy.
Obrady sesji opuścił radny Sławomir Ziętek

Ad. 16
Informacja z działalności  Wójta w okresie między sesjami
Informacje przekazał Wójt M. Urbanek. Pokazywał zdjęcia za pomocą rzutnika multimedialnego.
Pozyskano środki na:
- ul. Matejki i Słowackiego, wartość inwestycji to 1.230.000 zł.
- dofinansowanie Stacji ujęcia wody w Pszczółkach z Funduszu Inwestycji Lokalnych 1.500.000 zł
- Asystent osobisty osoby niepełnosprawnej ok. 87 tys. zł
- na sprzęt multimedialny od Spółki Gaz System dla edukacji 30 tys. zł
- Pszczółkowskie Forum Pszczelarskie – Miodowy BEE’znes 48 tys. zł
- Edukacja ekologiczna „Z pszczółką przemierzaj świat” 12.000,- , „Z miłości do drzew” pomników
przyrody z terenu Gminy Pszczółki 15.000,- zł
Wydarzenia kulturalne
- otwarcie „ Skweru im. Konstytucji 3 Maja”
- Dzień Dziecka – Wójt podziękował sołtysom m. Rębielcz, Żelisławki, Kleszczewko
- współpraca ze Stowarzyszeniem Przyjaciół Gminy Pszczółki, kontynuowano realizację projektu
utworzenia wokalno-tanecznej grupy „Pszczółki”
- wspieranie działalności sportowo-rekreacyjnej
Remonty i inne zadania inwestycyjne:
- ul. Reymonta i Konopnickiej – koszt inwestycji wraz z budową oświetlenia 1.500.000 zł
- przebudowa ul. Żeromskiego – 330.000 zł (IX 2021)
- przebudowa ul. Kamiennej w Rębielczu z oświetleniem 840 tys. zł
- przebudowa ul. Miodowej i Bartnickiej z budową oświetlenia przy ul. Bartnickiej 1.400.000 zł
- budowa oświetlenia drogowego – Kasztanowa w Ulkowy  (zakręt) 24 tys. zł
- budowa oświetlenia drogowego – Sosnowa w Kolniku 50 tys. zł  - zakończona
- budowa oświetlenia drogowego - ul. Bursztynowa w Kleszczewku – 45 tys. zł
- podpisano umowy na realizację zadań wodno-kanalizacyjnych z Eco-Probe: Kolnik ul. Jaworowa,
Skowarcz Łąkowa, Różyny ul. Morelowa
- podpisano umowy na fotowoltaikę dot.:  Urzędu Gminy, Szkoły Podstawowej w Pszczółkach 2
budynki, Hydrofornii i Oczyszczalni Ścieków w Pszczółkach
- Zawarto umowy na wykonanie dokumentacji projektowych np. ul. Modrzewiowej w Skowarczu
- W trakcie procedury przetargowej: np. przebudowa ul. Słowackiego,
Odbyło  się  spotkanie  w Pruszczu  Gdańskim dot.  budowy węzłów integracyjnych Pruszcz  Gd.,
Cieplewo i Pszczółki wraz z trasami dojazdowymi
- Trwają prace  nad Strategią Rozwoju Gminy Pszczółki na lata 2021-2030

Radny P. Pestka opuścił obrady sesji.

-  Przymierzamy się  do  Święta  Miodu  Pszczółkowskiego,  jeżeli  pandemia  pozwoli.  Planowany
termin  to  sobota  28  sierpnia  2021 r.  Wcześniej  odbędzie  się   Forum Pszczelarskie.  Będzie  to
skromna impreza, biorąc pod uwagę środki finansowe, ale chcemy dumnie i dostojnie. Myślimy też
o darowiznach na ten cel.
-  Temat śmieci  –  analizujemy głosy wpływające do Urzędu Gminy.  Musimy je  przyjąć bardzo
rygorystycznie,  gdyż z  jednej  strony są wpłaty za śmieci  ale  z drugiej  strony musimy dołożyć
2.500.000 zł . Mieszkańcy muszą o tym wiedzieć, o tym będziemy rozmawiać.
-  Sprawa utrzymania terenów zielonych – sprawą zajmuje się  Eco-Probe.  Przeorganizowaliśmy
harmonogram prac. Wójt poprosił o cierpliwość
Następnie Wójt odpowiedział Radnej K. Szulc:
- sprawa światłowodu celem podłączenia do internetu: powiat złożył wniosek o warunki zabudowy,
poinformowano  o  tym  sąsiadów.  Jest  mała  histeria,  ale  uwagi  zostaną  uwzględnione  przy
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procedurze.
-  umowy  na  wodę:  jest  1800  podpisanych  umów  z  gospodarstwami  domowymi.  Nie  będzie
odcinania wody od razu, chcemy zdopingować mieszkańców. Nowa procedura powoduje haos, ale
jest już lepiej w strukturze wodno-kanalizacyjnej. Możemy podlewać ogrody albo pić herbatę czy
myć się. Stan infrastruktury jest taki jaki jest. Często musimy stać przed wyborem: czy wyłączyć
wodę na 6 godz. czy zapłacić koszt naprawy za 60 zł.
Na obrady wrócił Radny P. Pestka.

Ad. 17
Wolne wnioski i informacje

Radny R. Pstrągowski – zapytał, czy przy krajówce w Różynach można postawić parę ławek? Czy

jest już odpowiedź ze Starostwa?

Radna  K.  Szulc  –  sygnalizowała  potrzebę  ustawienia  ławeczek  na  ul.  Sienkiewicza.  Miała

zapewnienie, że będą dwie ławeczki, ale w dalszym ciągu ich nie ma. Z Panią sołtys rozmawiała, że

może z funduszu sołeckiego zakupić.

Radny T. Nowosad poruszył sprawę wycofania autobusu gminnego w okresie letnim o godz. 6.20.

Zgłasza potrzebę tego autobusu z uwagi na młodzież czy osoby starsze.

Przew. A. Staniewicz zapytała:

- o możliwość doświetlenia ul. Jabłoniowej w Ulkowie, Czy jest możliwe i w jakim terminie?

- zagospodarowanie placu + przyłącze

-  problem  funkcjonowania  ośrodka  zdrowia  w  Pszczółkach.  Mieszkańcy  zgłaszają  na  bieżąco

problemy. Czekanie do lekarza pediatry to skandal.  Poprawy w pracy ośrodka zdrowia nie ma.

Milczenie nic nie daje, pogłębia się.

Przyszedł radny K. Kutkowski.

Radny P. Jaskólski zapytał o remont ul. Modrzewiowej w Skowarczu.

Radny K. Kutkowski poruszył problem remontu ul. Reymonta i Żeromskiego w Pszczółkach. Poza

wykopaniem dołów i zdjęciu płyt nic się nie dzieje. Mówiono, że w czerwcu będzie można już

wjeżdżać na posesje. Niewiele się zadziało. Prace nie postępują.

Radny Z. Łysik zapytał o ukończenie budowy posterunku policji w Pszczółkach Były plany że do

końca czerwca będzie gotowy.

Innych pytań nie było.

 Wójt M. Urbanek udzielił odpowiedzi na nurtujące pytania. Podziękował za wszystkie pytania.

- sprawa ławek: pismo wysłane, czekamy,

- ławeczki na Sienkiewicza: jeżeli sołectwo może zakupić to przeprowadzimy przetarg

- autobus 6:20 – musimy skontaktować się z PKS Gdańsk w tej sprawie.

-  ośrodek  zdrowia:  to  temat  rzeka.  Jeżeli  jest  potrzeba  zorganizowania  spotkania  to  można

11



zorganizować. Jeżeli chodzi o zarzuty pracy ośrodka zdrowia należy wskazać konkretne przypadki.

Radna W. Bizior na ostatniej komisji również zgłaszała sprawę pracy ośrodka zdrowia. Umowę z

pogotowiem trzeba wyjąć z archiwum, kończy się z końcem roku.

- posterunek policji: plany były że w połowie roku, ale teraz mówi się że w tym roku. Rozliczenie:

my dajemy działkę, a odzyskamy budynek przy ul. Pomorskiej.

P. A. Gołkowska – wyjaśniła sprawy:

- dot. lamp oświetleniowych: jesteśmy po słowie z Zakładem Energetycznym, musi być samochód z

podnośnikiem. Są trzy miejsca wskazane.

- dot. zagospodarowania placu + przyłącze – sprawę zgłosiliśmy, czekamy na mapy

- planujemy remont ul. Modrzewiowej w Skowarczu. Najlepsza oferta od firmy z ul. Żeromskiego.

Realizacja do końca lipca czy sierpnia. Byli najtańsi.

- na ul. Żeromskiego jest spowolnienie robót. Firma ma zadłużenie, nie posiada środków na dalsze

prace. Jak otrzyma środki za złożone faktury to przystąpi do prac.

Radny  K. Kutkowski  dodał, że ul. Żeromskiego  i Reymonta jest rozkopana.. Studzienki bardzo

wysokie.  Nie można nic dostarczyć, ale jest  też kwestia bezpieczeństwa np. karetki czy policji.

Dziury mają po 40 cm, płoty się osuwają.

P. A. Gołkowska wyjaśniła że za plac budowy odpowiada firma. Dzisiaj na tych ulicach nie była,

ale jutro wyśle kolejne  pismo.     

Przewodnicząca  Rady Gminy A.  Staniewicz,  w imieniu  zebranych wręczyła  kwiaty  Wójtowi  z

okazji absolutorium.

Ad. 18 Zamknięcie obrad sesji

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała wszystkim za udział w sesji i zamknęła obrady

słowami: ”Zamykam obrady XXXVII sesji Rady Gminy Pszczółki”.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Posiedzenie zakończyło się o godz. 14:10.
Przewodnicząca  Rady  Gminy  A.  Staniewicz  poinformowała  radnych  o  jutrzejszej  sesji
nadzwyczajnej (na wniosek).

Protokołowała:
Henryka Głogowska
 
Kierownik Referatu Organizacyjnego
i Kancelarii Rady Gminy

                             PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY
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                                                                                     Anna Staniewicz

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XLIII sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu  
22 października 2021 r., przy braku sprzeciwu.

                                      PRZEWODNICZĄCA  RADY GMINY
    

                                                                                     Anna Staniewicz
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